

看网线走向实施盗窃 白天撬锁多次作案 胆大蠢贼最终难逃法网

白天在平房区游手好闲，通过观看网线走向撬砸门锁多次作案，入室盗窃笔记本电脑、手机等财物。近日，区公安分局经过缜密侦查，成功打掉一个入室盗窃犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人3名，并当场起获大量被盗物品。目前，已初步核实案件9起。

今年3月份以来，区公安分局连续接报多起白天在平房地区通过撬砸门锁方式入室进行盗窃的案件。通过对案发现场进行勘查，民警发现这些案件作案手法极其相似。对此，分局高度重视，立即组织精干警力开展侦破工作。经调取案

发现场及周边监控录像，民警发现有一名男子形迹十分可疑。该男子年纪较轻，穿着相对时尚，明显与所在地区居住人员衣着不同，而且白天多次在不同区域出现，与上班族作息规律也不相符。

经缜密侦查，民警发现该男子与另外几名男子经常出入于村口的一家棋牌室，于是民警加大了工作力度。3月11日下午，经过连续3天的摸排蹲守，办案民警在棋牌室附近，发现该男子背着包与另外一名男子上了一辆小轿车。民警迅速出击实施抓捕，一举将涉嫌盗窃和收赃的犯罪嫌疑人刘某

(男，18岁，重庆人)、周某(男，28岁，重庆人)和孙某(男，33岁，山东人)抓获。当场起获笔记本电脑6台，手机15部和作案工具若干。

经审讯，犯罪嫌疑人刘某如实交代了伙同他人实施盗窃并进行销赃的违法犯罪事实。刘某几年前从外地来京，由于年纪小，既不上学也不工作，所以整日游手好闲。为了满足日常花销，便开始入室盗窃。今年3月份以来，刘某在其暂住的平房大院附近已连续作案多起。盗窃过程中，刘某发现一个小秘诀，户外装有网线的家里一般都会会有电脑等贵重物

品，于是他就顺着网线的走向寻找作案目标，实施撬门盗窃，并屡次得手。盗窃财物以后，同伙周某便会和孙某进行电话联系，由孙某上门来收赃。3月11日下午，刘某和周某带着盗窃的财物正欲和上门收赃的孙某交易，没想到被蹲守的办案民警当场抓获。

目前，3名犯罪嫌疑人已被区公安分局刑事拘留，案件正在进一步审查中。



师彦哲

区法院集中学习 新民诉法司法解释



本报讯(通讯员牛远东)近日，区法院召开审判委员会扩大会议，集中学习新民事诉讼法司法解释的相关规定，全体审委会委员及各业务庭室负责人参加会议。

会上，区法院民一庭、民二庭负责人结合审判实践，对新修订的民事诉讼法司法解释进行了解读。对其中修改变化较大的条文，逐一进行了梳理分析。

区法院党组书记、院长高虹强调，审判委员会改革是大势所趋，也是今年的重要工作，要从审判委员会运行规则和审判委员会学习等方面加强制度完善，通过不断加强对司法工作新形势、法律法规新知识的掌握，逐步实现审判委员会重心从研究个案向发挥审判质效监督指导作用转变。



石景山区党外人士热议全国“两会”

近日，举世瞩目的十二届全国人大三次会议和全国政协十二届三次会议，如期完成各项议程，胜利闭幕。石景山区党外人士对“两会”的圆满召开表示热烈的祝贺，同时对5000多名人大代表、政协委员为国是建良言、献良策致以崇高的敬意。具体感受如下：

1.会议氛围务实热烈。会风会纪方面，今年的全国“两会”延续前两年的节俭务实之风，还特别加强了监督保障工作，如政协大会成立了会风会纪督察组，针对委员出勤情况、参加活动情况等多项内容进行监督检查。委员驻地都设有意见箱，每天开箱征集委员意见建议。会议氛围方面，代表委员们在深入调研的基础上，敢说话、说真话，他们的建议和提案开门见山、直指问题，如针对居家养老缺少“配套”、叫好不叫座现象，北京代表团建议通过政府购买服务，同时出台细化配套政策等方式予以解决，讨论氛围务实热烈。

2.互动交流拉近距离。“两会”期间，微博微信成为代表委员议政建言新平台，第一次实

现了传统电视媒体、大屏幕和小屏幕之间的互通。委员代表不仅可以在此发表自己的履职体会，还能借此公开征集建议提案。委员代表通过发布自己的观点和分析与在线网友进行实时互动，很多热点话题都有网友的点赞和留言，同时积极回应网友提出的问题和意见，甚至充实在建议和提案之中，体现了群众对“两会”的高度关注和广泛参与，对于推进我国民主政治进程具有重要的现实意义。

3.会议主题适应形势。今年的“两会”是在习近平总书记提出“四个全面”战略布局后第一次召开的，是在我国全面深化改革进入新时期，经济发展进入新常态背景下，一个很好的思想起点，是改革开放30多年来一次重要的“两会”。在国务院总理李克强、全国政协主席俞正声及“两高”所作的工作报告中，都贯穿了“四个全面”战略布局思想。如在全面依法治国方面，李克强总理政府工作报告中“有权不可任性”、全国政协就《立法法》修正案草案征集政协委员意见等都体现了

党和国家在全面依法治国战略上思想的高度统一，对未来发展意义重大。

4.讨论议题彰显民意。法治、改革、反腐是今年会议的重点词汇和议题，同时与群众切身利益息息相关的雾霾治理、民生保障等议题也在此次会议上得到广泛讨论。习近平总书记在“两会”前夕提出“把改革方案的含金量充分展现出来，让人民群众有更多获得感”，就是要让群众更多地享受到改革红利。全面建成小康社会需要全体人民同步进入，全面深化改革需要各种资源活力得到充分迸发，全面依法治国需要人民群众对法律的敬畏和信仰，全面从严治党同样离不开人民群众和广大党员的参与和监督。

5.对相关工作开展的重点建议。一是“四个全面”战略布局的号角已经吹响，关键仍然在于得到从上到下的贯彻和落实，需要进一步让群众看到实实在在的变化。二是全国人大代表3000多名代表中真正来自基层的工人、农民、知识分子占比依然较低，会在一定程度上影响

基层声音的反映，建议适当增加基层人员比例，相应减少各级官员占比。三是关于国家形象和国际影响力的提升。建议每年举行一次国庆庆典，在形式和规模上可小于逢五逢十等较大时间节点的庆典，既符合国际惯例，又能彰显国际影响力。建议进一步提升国民素质，在制度规范上对不文明行为进行约束(尤其是杜绝出国旅游者的不文明行为)，树立良好的国民形象。四是关于从大国向强国的转变。当前，我国已经成为世界第二大经济体，但发展不平衡、产业结构不合理、对外文化影响力不够、引领世界的科技创新成果不足等现实问题仍然存在，距离强国标准还存在一定差距。因此，从大国向强国的转变仍然需要综合实力的整体提升。

秦岭整理



简讯



区检察院团总支组织干警进入社区，向社区居民发送本院制作的未成年人保护及常见罪名案例手册等宣传材料，开展义务普法活动

图/张同乐 文/路昊



**100种
新颖宣传栏**

■ 1个起制作 ■

**超薄精致
持久靓丽**

■ 更换画面灵活
■ 提升宣传效果和品质

— 适用 —

办公室 会议室
接待室 荣誉墙
电梯间 走廊等

— 品种 —

镜面 磨砂 雅黑
亮喷砂 香槟喷砂
高光拉丝等

*另有超薄灯箱供您选择

快行道广告制作部 010-51667918